A.S.F - BATIR ET DEVELOPPER
« Pour une meilleure qualité de vie »

FEMMES BATISSEUSES D’AFRIQUE 

VALORISARION DU PATRIMOINE CULTUREL ET DU BIEN ETRE DES CONDITIONS DE VIE PAR LES FEMMES
CELEBRATION DE LA JOURNEE INTERNATIONALE DE LA FEMME 8 MARS 2006

Sous le  Haut  patronage de  L’UNESCO
Par « Femmes Bâtisseuses », nous entendons : 

· Femmes qui participent à l’amélioration, la création, la construction, la gestion,  la transmission des savoir et la conservation  de leur habitat. 

· Femmes et la valorisation du patrimoine immatériel : mobilier, aménagement, et tout ce qui participe au bien être et à l’amélioration des conditions de vie.

· Ce sont des femmes architectes rurales et urbaines. 

Concept : 

Cet événement en partenariat avec l’UNESCO  comporte une série de conférences, de rencontres, de présentations d’outils de communication ( ouvrages, film-documentaire, etc.) et  d’expositions d’arts plastiques (installations, photos,  mosaïques, peintures)  autour des « Femmes bâtisseuses d’Afrique». 
Cette exposition sur les « femmes bâtisseuses d’Afrique » est une initiative « A.S.F. - Bâtir et Développer » .  Elle s’inscrit dans le cadre d’une collaboration entre des femmes burkinabés et nigériennes (architectes rurales et urbaines)  et des experts nationaux  et internationaux, dans les domaines de la conservation, de la réhabilitation, de l’aménagement des territoires,  etc… Il s’agit d’élargir les débats sur la valorisation de savoir-faire dans l’acte de bâtir  et sur la  participation des femmes  dans le processus de développement local durable. C’est donc pour A.S.F. - Bâtir et Développer,  l’occasion de  présenter les  différentes actions menées, sur place, avec ces femmes de l’Afrique subsaharienne.  

Ce projet d’événement qui commencera le 06 mars 2006 à l’UNESCO est une action de sensibilisation, de promotion et de mise en commun des connaissances des femmes architectes d’une part et du renforcement des liens entre culture et développement d’autre part. 
L’objectif est de promouvoir un patrimoine existant et plus particulièrement le savoir-faire des femmes, et de contribuer ainsi à la promotion de la diversité culturelle et à la lutte contre la pauvreté.

Programmes et lieux : 

1. Lancement de l’événement :
Lieu : UNESCO . 125 avenue de Suffren – 75007 Paris. 

 Métros : Lignes 10, 8, 6.  Stations : Ségur, Ecole militaire, Cambronne.
Exposition :  du 06 au 16 mars 2006 de 9H à 18H (sauf samedi et dimanche) 
Vernissage de l’exposition :  le 06 mars 2006 à 20h  (sur invitation).
FEMMES BATISSEUSES D’AFRIQUE.  LECTURE SYMBOLIQUE DES ESPACES DE VIE.
2.    Exposition 
L’exposition, «Femmes touareg du Niger et Kassena du Burkina Faso. Lecture symbolique des espaces de vie », présentée sous forme de photos, peintures et mosaïques met en valeur la contribution des femmes, dans l’acte de bâtir, au développement de leur pays.

3.  Table ronde :  le 06 mars 2006 dans  la salle IV à 18h. (sur invitation).
Table ronde :  « Femmes Architectes d’Afrique : Valorisation du patrimoine culturel et du bien-être des conditions de vie par les femmes ». 
· Film documentaire : « Femmes bâtisseuses du Niger », de  A.S.F - Bâtir et Développer réalisé par Luc MARECHAUX. 

· Présentation du travail des femmes kassena du Burkina Faso par Amélie ESSESSE , architecte DPLG – Expert.
· Présentation de ses travaux au sein de AFRICA 2009 : Bakonirina RAKOTOMAMONJY, architecte DPLG. 
· « Le rôle des femmes griottes dans les sociétés d’Afrique de l’Ouest. Entre valorisation et préservation du patrimoine intangible par le Dr. Diamitani T. BOUREIMA, Directeur du Programme des Musées de l’Ouest Africain, WAMP. 
·  Présentation de l’architecture de terre, sa conservation  et son évolution. Etude de cas en France par William HOUDIN.
· Débat :  « Femmes Architectes d’Afrique» avec nos différents invités. 

4.   Vernissage de l’exposition :  le 06 mars 2006 à 20h. (sur invitation)
·  Cocktail 

Partenaires : - UNESCO (Section pour les femmes et l’égalité des genres du Bureau de la planification stratégique ; Département et Groupe Afrique,  Groupe Francophone); Africa 2009 ; 1,2,3 Matières ; Akterre ; Lycée horticole de Montreuil ; 3A Télésud ; origin@lldesign; l’EPSAA ;
L’exposition « FEMMES BATISSEUSES D’AFRIQUE.  LECTURE SYMBOLIQUE DES ESPACES DE VIE » est disponible à partir du 20 mars 2006.  N’hésitez pas à la commander. 

Présentation de l’association 

L’association ASF – BATIR ET DEVELOPPER pour une meilleure qualité de vie contribue à la promotion du patrimoine culturel et architectural par le biais des échanges pédagogiques et techniques pour un développement local durable. Son objectif est d’affirmer le rôle social et citoyen de la culture sur le territoire. Elle organise toute activité d’étude, d’édition, de construction, et de réalisation nationale et internationale, répondant à ce but. Elle s’appuie  sur des outils stratégiques tels que : Recherche/action ; réciprocité solidaire, valorisation/diffusion, concrétisation à long terme .
Ses activités

Les grandes orientations de « A.S.F. -  BATIR ET DEVELOPPER pour une meilleur qualité de vie  » sont consignées dans un plan d’action qui porte quatre programmes de mobilisation :
1/   Espace d’échanges et d’études 
2/  Espace pour les  ateliers d’architecture pour les jeunes   
3/  « Femmes Bâtisseuses », un réseau pour la promotion de la femme dans l’acte de bâtir
4/   Espace de construction et de diffusion
Contacts
Amélie ESSESSE, architecte DPLG – Expert sur le patrimoine culturel
Email : batir_developper@hotmail.com     ameliesse@yahoo.fr
Tel : (33+) 6.24.67.59.04 – Fax : (33+)1. 43. 43. 51.09

Anne YORO   Tel : 06.20.49.01.32. -  Email : yoro333@hotmail.com
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